

LA ASISTENCIA PUBLICA

Las discusiones periodísticas versan sobre la necesidad de la asistencia pública a los Gobiernos y como es natural se buscan y hasta se aquílatan argumentos, para querer demostrar la razón que asiste a cada una de las partes contendientes.

A medida que van trascurriendo los días, y restableciéndose la paz, se ve como se han alejado bastante de su misión social todos aquellos que han dado la preferencia a los móviles políticos sobre los fines sociales.

En el fondo de este lamentable asunto, se está ventilando una cuestión, que todavía es más contraproducente para los partidarios del movimiento. Se está ventilando el influjo sobre las masas obreras del sindicalismo, y la debilitación de los socialistas; y en esa lucha encarnizada el público pagano, la opinión imparcial, las fuerzas sociales más importantes, están sufriendo y arrojando contra su voluntad las consecuencias.

No negamos que recojen los periódicos un lamento contra la actuación del Gobierno; pero no es precisamente por que ha procedido con energía, lo cual es todo lo contrario de lo que defienden los periódicos de la izquierda.

Comentábamos ayer lo que decía el «ABC» y sacábamos la consecuencia lógica de lo intolerable que resulta para la opinión pública, que se juegue con su tranquilidad, con sus intereses y contra su propia vida.

Y a eso es a lo que hay que oponer un urgente remedio:

Se lamentan generalmente los Gobiernos de la cobardía que reina en el comercio, y en las clases pudientes a mantener sus puertas abiertas, y a dar la sensación de ciudadanía; pero es que una experiencia bien definida y concreta ha demostrado que al comerciante que le rompen una luna del escaparate, o al particular que le apedrean los cristales de su casa, no se ha dado el caso de que el Gobierno le indemnice, ni que haya impuesto un castigo a los culpables.

Es lo mismo que cuando sobreviene una huelga de ferrocarriles y se averían los generos en las estaciones y se perjudican las ventas de quien incumbe a los destinatarios de los perjuicios sufridos?

Los obreros habrán titulado o perdido en la huelga, las compañías habrán sacado más o menos ganancias con la solución más tarde del asunto; pero al perjudicado ¿quien le repone sus quebrantos?

¿Pues ahí está la acción del Gobierno: ahí está el fundamento en que apoyarse para la demanda de la asistencia pública; en inspirarse en principios de justicia, y hacer que se rechagan, por quien sean debidos, los daños que se ocasionen en los grandes movimientos.

Nuestro colega «Informaciones» que no puede ser sospechoso de ideas afines a las nuestras, comenta la voluntad y energías de «ABC» y «El Debate» que supieron vencer y demostrar que la trampa de las masas es ineficaz, contra la decisión y energía de los ciudadanos.

¿Por qué no se generaliza? ¿Por qué la Empresa de tranvías encierra sus coches a sabiendas de que una gran parte de sus agentes, debidamente tratados, esta dispuesto a sacarlos? ¿Por qué los cafés y los bares cierran sus puertas, con daño de la clientela habitual? ¿Por qué los

comerciantes resguardan las lunas de sus escaparates con los cierres metálicos, aun cuando se atreven a dejar abiertas las puertas? ¿Por qué los dueños de taxímetros se presantan a perder el buen negocio como pensador del día festivo?

Confíese conigo mismo el Poder público, no este Gobierno en particular, cuantos hombres han encarnado el Poder público en España, incluso durante la pasada Dictadura, y encontrarán fácilmente la explicación del fenómeno. ¿No han quedado impunes muchos atentados contra la propiedad particular, sin que el Poder público, que no acerió e impedirlos, se cuidara siquiera de indemnizarlos? ¿No se viene desentendiendo una parte importantísima, y de máxima trascendencia en la vida de la industria y del comercio, de la obra de los Gobiernos al dictado de las Casas del Pueblo? ¿No está desde que se creó enfeudado a estas el Ministerio del Trabajo? ¿No son ellas el Oriente a que se mira en todas las cuestiones de abastos?

Varié el actual Gobierno rápidamente política, y verá como en el acto le responde en toda España la colaboración social que tan justamente reclama.

De modo que las quejas, si algunas se acogen por la prensa, incluyendo en ella a esos periódicos de la izquierda, que no son sectarios, no es por la represión sino por la leñidad en el restablecimiento de la justicia; en la falta de equidad, que preside, en la conducta seguida con los que causan los daños, y con las víctimas inocentes que los reciben.

Mientras no haya Gobiernos conscientes, que sepan restablecer esos principios indestructibles de la moral y de la justicia, el mal se irá agrandando, y siempre en perjuicio de las clases conservadoras y de los amantes del progreso y de la paz pública.

Conservatorio de Música y Declamación

Habiendo manifestado la señorita Gecía I. Morote la imposibilidad que se encuentra, por razón del luto que guarda, de tomar parte en el acto que se celebrará esta tarde en el Teatro Romea, despidiéndolo mucho, se ha eliminado del Programa el número seguido de la tercera parte o sea la representación del tremés titulado «Celos».

Lo que se pone en conocimiento de los invitados al acto.

NOTAS DE LA ALCALDÍA

HABILITACION DE UN LOCAL
El alcalde interino señor Alcazar, manifestó ayer a los periodistas que había recibido la visita del teniente coronel de la guardia civil don Guillermo Roch, quien le dio cuenta del estado ruinoso del Cuartel de la Benemerita, exponiéndole la necesidad de habilitar un local para cuadras de los caballos que existen en el Cuartel de Santa Eulalia.

El señor Alcazar, acompañado del señor Roch estuvo en el antiguo edificio del Matadero, para ver la manera de establecer allí provisoriamente la instalación de los caballos.

Así se acordó y esta mañana, probablemente, serán trasladados.

INFORMACION DEPORTIVA

¿Qué puntos hay en litigio?...

«Offside» se presenta graciosísimo en sus crónicas. Sigue haciéndose el loco a cuanto le dice mi compañero «Linesman», y en su osadía llega a afirmar que, si el Barcelona, hoy, mañana y aun después del campeonato, vuelve de su acuerdo, cosa que «Offside» no cree difícil, los puntos en litigio se sumarían mecánicamente al Cartagena. ¿Pero qué puntos hay en litigio? ¿Puede verse un caso de mayor frescura!...

«Offside» ignora que la ficha y el contrato de Roig fueron devueltos a la Regional con un sello que decía anada y anulado. Anulada una ficha, para que el jugador, una vez autorizado por el Barcelona, pueda inscribirse por el Cartagena, necesita firmar otra ficha, presentarla a la Regional y que ésta la mande a Madrid. Aun en este caso no empezaría a tener efectos hasta el día de su entrada. Con la teoría de «Offside» cabrían las mayores enormidades. Y esos Reglamentos que tenía en su poder ¿para qué sirven? ¿No siga engañando, amigo...! En Cartagena se han enterado hasta los serenos de quienes tienen la culpa de que el Cartagena no sea campeón regional.

¡Veremos cómo deface «Offside» esos entuertos! ¡Dejemos paso a D. Quijote!

En otro número dice que nosotros Limesnan y yo, hemos engañado a los aficionados murcianos, presentando el Murcia como un once potentísimo. Le basta a Offside copiar algunos párrafos de los partidos jugados contra el Lorca, en Murcia y en Lorca y contra el Cartagena en La Condomina, para hacerme callar... El compañero cartagenero no debe tener por costumbre leer, y si lee, tiene por norma mentir descaradamente. Su reseña del partido, comiéndose el goal de Anito y diciendo que Angelito marcó tranquilamente un tanto a un despeje de Hospital, lo confirma bien a las claras ¡Mas imparcialidad no cabe pedir, ¡Vaya un Don Quijote.

Asegura en el periódico de ayer, el mismo cronista, que yo me he lamentado de los insultos que me dirigieron en el partido Cartagena Murcia a algunos espectadores.

¡Resulta gracioso! Este Offside

me ha confundido. Manifieste el flamante cronista, donde he dicho eso.

Yo no me lamento, ni me due en esos procedimientos. ¡No me hacen me la las groserías...! Me sobra estar convencido de la razón que me asistió para afirmar cuanto dije en pasadas campañas.

El procede de esos espectadores califica a los que acuden a esa fraseología de burdel, porque queda ron en el más espantoso de los ridículos, con la resolución de los asuntos de Palahí, Roig, Baonza, etc...

¡Siempre hay clases! A las personas decentes nos está vedado mezclarnos con ciertos elementos sin educación, desconocedores de las mas elementales reglas de cortesía. Sería descender a ellos, y eso nunca,

¡A otra cosa, amigo...!

LISCANO

Necrológicas

DEFUNCIÓN Y ENTIERRO

En esta ciudad y confortada con los auxilios de la Religión ha dejado de existir la distinguida y respetable señora doña María Cánovas Marin, viuda del que fué nuestro estimado amigo don Luis Pérez López y madre de nuestro querido compañero en la Prensa don Evaristo Pérez Cánovas.

La finada por sus excepcionales condiciones de sencillez y de bondad gozaba de la consideración y el afecto de cuantas personas tuvieron la dicha de tratarla y en las cuales ha producido la desgracia hondo sentimiento.

Su entierro verificado en la tarde de ayer desde la parroquia de San Nicolás constituyó una muy sentida manifestación de sentimiento a la que se asociaron elementos de todas las clases sociales.

A su director espiritual Reverendo Padre Vitor Martín, santísimos hijos don Evaristo y doña María, hijo político don José Clares Pastor y de mas familia les enviamos el sincero testimonio de nuestro pésame.

Brillantina india

Es la mejor tintura progresiva que se conoce: La legítima se vende en la Abaniquería de Raynei.

Platería. 22 Precio fijo

AYER EN EL AYUNTAMIENTO

Continuación de la Sesión del Pleno

A las cuatro de ayer y bajo la presidencia del señor Alcázar continuó la sesión del Pleno suspendida la noche anterior.

Le acompañan los señores Durán y Niño, asistiendo diez señores concejales más.

Ortiz pide la palabra para hablar del acta de la sesión.

La Presidencia ruega al señor Ortiz que no insista sobre el particular pues después de estar aprobada el acta no puede hablarse de ella.

Las observaciones—añade—que tenga que hacer el señor Ortiz puede hacerlas en el próximo Pleno.

Insiste Ortiz en su deseo de hablar de unas cuestiones referentes al acta y la Presidencia se niega rotundamente por respeto al Estatuto, a que se hable de nada que se relacione con el acta.

Se pasa a tratar de los asuntos que figuran en el orden del día.

El primer asunto son las bases para el arriendo por concurso de los arbitrios municipales por carnes, conservas, alcoholes, etc, cuyos arbitrios aparecen en grupos. (A y B.)

Los concursantes habrán de ajustarse a las condiciones de los pliegos, pudiendo acudir a los dos arrendamientos, determinando la cantidad que ofrecen por cada uno de ellos, así como concurrir separadamente a cualesquiera de ambos de los grupos.

Hilla interesa conocer lo que se recauda por el impuesto de la gasolina y la cantidad fijada por este concepto.

Recuerda que hay una disposición que impide gravar la gasolina. Anuncia su voto en contra pero quiere advertir del caso al Pleno, y expone que en pueblos cercanos no esté gravada la gasolina y por ello se hace competencia en venta, con esta ciudad.

La Presidencia recuerda que este es un impuesto sustitutivo de los consumos.

Dice que hay una circular que autoriza a los Ayuntamientos para gravar este artículo. Además la cantidad consignada de 30145 pesetas figura en los Presupuestos ya aprobados por la Corporación.

Llanos hace unas aclaraciones sobre este asunto y expone su deseo de que se vea si es posible prescindir de este ingreso.

Ortiz defiende la permanencia de ese impuesto y añade que la Comisión ya trató de tal cuestión.

Hilla insiste en los perjuicios que se ocasionan a los comerciantes de este artículo.

Añade que el Ayuntamiento puede efectuar por su cuenta el cobro de este impuesto por gestión directa.

La Presidencia somete a votación si se incluye en el grupo de arbitrios el impuesto de gasolina por considerar que es la única manera de resolver la cuestión. Se aprueba el informe de la Comisión con los votos en contra de los señores Hilla y Llanos.

Ortiz hace unas manifestaciones que son contestadas por la Presidencia.

Se aprueban las bases de este concurso en los grupos A y B, por cinco años de duración.

A continuación se leen las bases del concurso para el nombramiento de gestor para el cobro de impuesto sobre exportación de patatas. Este concurso es por tres años y la cantidad la de 5300 pesetas cada un año.

Después se aprueban las bases para el concurso de sillas por la cantidad de 1200 cada un año.

También se aprueban las bases para los arriendos por subasta y concurso del cremadero municipal y exportación de aves y huevos. Igualmente se aprueban las bases para el impuesto de la venta ambulante de leche.

Por último se dá cuenta del resultado de los expedientes de subasta para arrendamiento de los pastos de unos montes propios del Municipio. Este asunto lo aprobó ya la Permanente.

El Pleno ratifica los acuerdos. La Presidencia manifiesta que habiendo terminado la relación de asuntos que figuraban en el orden del día procede a levantar la presente sesión.

Así se hace a las cinco y media de la tarde.

Gobierno Civil

—)(—

EL ESTADO DE LAS HUELGAS

El Ministro de la Gobernación ha comunicado al Gobernador Civil, lo siguiente:

Día 19 de noviembre de 1930, a las 21' 25 horas.

«En esta Corte no hay novedad alguna pues ha transcurrido el día tranquilo y normalmente.

En Alicante se ha restablecido la situación, habiéndose reunido los obreros en la Casa del Pueblo y acordado volver al trabajo.

En Barcelona la mayoría de los comercios, cafés, bares y peluquerías están abiertos al público. No se trabaja en fábricas y talleres excepción automóviles «Elizalde» y alguna otra. No circulan taxis, pero si algunos autos particulares, tranvías y autobuses que prestan servicio. En Plazas y Mercados, las transacciones se han hecho normalmente. Han sido por la mañana periódicos y se han anunciado funciones en cines y teatros. Según nota publicada, parece ser que acuerdos es-terminar la huelga general dejando subsistente la de Transportes y Artes Gráficas por cuestiones anteriormente pendientes.

Córdoba.—Esta mañana obreros a quienes el Ayuntamiento facilita trabajo, fueron coaccionados por los sin trabajo abandonando el mismo; el paro no es general limitándose al ramo de construcción. Han sido detenidos siete individuos por capitanear grupos.

Salamanca.—Los estudiantes de Medicina dejaron de concurrir hoy a las clases logrando además hicieron lo mismo en la Facultad de Derecho, Instituto y Escuelas Normales e intentaron paralizar el tránsito rodado y excitando a los obreros a que se declarasen en huelga, pero estos se niegan rotundamente a secundarles.

En Sevilla ha quedado normalizada a situación.

Tarragona.—En Reus se acordó por mayoría reanudar los trabajos hoy, pero se ha impuesto el criterio de la minoría y prosigue la huelga en actitud pacífica, como protesta por los sucesos de Madrid, y, según informes, no pasará del día de hoy.»

Doctor Cano

Especialista en enfermedades de los riñones y vías urinarias. Sagasta 7. Murcia.—De 11 a 1

LOS ESTUDIANTES

Los conflictos sociales en España

Piden se traslade al Instituto el examen de Reválida

Hemos recibido la siguiente carta que con gusto publicamos:

Sr. Director de EL TIEMPO.

Muy señor nuestro: Esperamos de Vd. la inserción de la presente nota confiados en su benevolencia y en la atención que deben merecer las cuestiones de enseñanza para todo el país.

Con fecha de hoy, los estudiantes de Murcia, esperando interpretar el sentido general de los estudiantes de España entera, hemos dirigido una instancia al Sr. Ministro de Instrucción Pública, en la que se solicita el traslado del examen de Reválida superior de la Universidad, en que se encuentra actualmente, al Instituto de 2.ª enseñanza. Para ello nos fundamos principalmente en los siguientes puntos:

1.º.—El examen de Reválida superior, puesto en la Universidad es un absurdo pedagógico. Primeramente los examinados se encuentran en el examen definitivo de sus estudios ante un Tribunal compuesto por unos señores a quien no conocen, examen en que las contingencias de la suerte lo hacen todo. Además los examinadores no tienen noción alguna de la extensión de los estudios cuya eficacia se ha de demostrar y preguntan con la misma extensión con que lo harían a los alumnos de la Universidad.

2.º.—El estar este examen localizado en las Universidades, representa un grave perjuicio económico; pues fuera de los contados sitios en que se hallan Universidades, todos los estudiantes (que son la mayoría) se ven obligados a largos desplazamientos además que, junto a los cuantiosos gastos que de sí representan los estudios, que no todos pueden reportar hacen de estos un privilegio de clases.

3.º.—El negar a los Catedráticos de segunda enseñanza la capacidad suficiente para revalidar nuestros estudios supone una desconfianza en la reconocida pericia de la generalidad de ellos.

En este caso suponiendo que no sean aptos para comprobar lo que hemos aprendido, tampoco lo serían para enseñarnos y llegaríamos a la absurda deducción de que todos nuestros estudios no nos sirven de nada. En fin son muchos los errores del «plan Canejo», pero en este uno tan claro que sería absurdo llevarlo adelante.

Sacar la Reválida de unos estudios de los centros en que se cursan, supone un desconocimiento absoluto de la más elemental pedagogía. Dándole gracias anticipadas por la inserción de esta nota quedan de usted attos. y ss. ss.

Por la Sección de Letras, María de los Doctores Leon. Ascension Ortega, José Fernandez Coello, Alfonso Lopez Monje, Gabriel Pinazo; de Ciencias, Francisco L. de Guevara, Angelina L. de Guevara; Año Común, Juan Fernández Aragón, Jose Maria Conejero.

Diario Religioso

NOVIEMBRE—1930

Este mes consta de 30 días. Está consagrado a las almas del Purgatorio

Toque de Alba por la mañana a las cinco y media. Toque de oraciones, por la tarde a las seis.

SANTORAL. Día 21

Viernes—San Rubio, San Esteban, San Honorio y San Alberto.

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre por la mañana a las ocho.

Se reserva por la tarde a las cuatro y media.

Día 21.—En Madre de Dios.

La Federación patronal de Valencia protesta ante el Gobierno de la actuación de las autoridades, que permiten las coacciones de los elementos revolucionarios

Piden que se garantice la libertad de trabajo y que sean sancionadas las violaciones a la Ley. —Se suspende la publicación de «Heraldo». —Se multa a «La Nación» por infringir el descanso dominical

Para evitar la ingerencia de elementos extraños entre los estudiantes, se les exige la presentación del carnet escolar

(Por telégrafo)

Madrid.—Con el jefe del Gobierno estuvieron conferenciando los ministros de la Gobernación, Justicia, Fomento y Hacienda. Este último se retiró enfermo, no acudiendo a su despacho oficial.

También conferenciaron con el general Berenguer los directores generales de la Guardia Civil, y Carabineros, el general Queipo del Llano, el marqués de Saa Miguel, el doctor Añuñero, que le hizo entrega de los acuerdos adoptados en una reunión del partido nacionalista, y una comisión de la Federación patronal de Valencia.

Los comisionados valencianos entregaron un escrito protestando de la actuación de las autoridades durante la última huelga, por haber permitido toda clase de coacciones levadas a cabo por los elementos revolucionarios, que incluso llegaron a entrar en las fábricas, tratando de agredir a los obreros y obligándoles por la fuerza a secundar un paro, a todas luces ilegal.

Por esa falta de defensa en las autoridades el elemento obrero se encuentra temeroso de ser objeto de nuevos atentados. Pide esa comisión patronal que se garantice la libertad de trabajo y que sean sancionadas las violaciones de la Ley, señalando el hecho de que muchos patronos han cerrado sus fábricas por no querer vivir sometidos al Sindicato Único.

SUSPENSIÓN DE «EL HERALDO». —MULTA A «LA NACIÓN». En la redacción de «El Heraldo» se presentaron varios agentes de policía trasladando la orden del ministro de la Gobernación de suspensión del periódico por cinco días, en vista de las campañas que ha venido haciendo respecto a los últimos sucesos sociales.

Otros agentes procedieron a la detención del abogado y periodistas Sanchez Rivera, autor de un artículo aparecido en «El Heraldo» titulado «Enseñanza de la huelga». —Por infringir la Ley de descanso dominical, apareciendo el lunes antes de las seis de la tarde, ha sido multado en mil pesetas.

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION. El general Marzo recibió la visita de los periodistas, a quienes manifestó que del gobernador civil de Barcelona tenía satisfactorias noticias sobre el estado de la huelga.

Añadió que en el puerto habían trabajado 17.000 obreros, y que habían acudido centenares de carros, efectuando trabajos de carga. Los tranvías y autobuses circularon normalmente, siendo apedreados algunos coches en las arrabales, donde la gente no había recibido aun la orden de suspensión de la huelga.

En las demás provincias, dijo el ministro, no ocurre nada nuevo. Los conflictos sociales tienden a quedar solucionados, sin que haya ocurrido incidente alguno de importancia.

En Madrid, como ustedes ven, manifestó Marzo a los periodistas, reina absoluta tranquilidad.

Refiriéndose al revuelo que produjeron las manifestaciones del general Berenguer, dijo, que seguramente no se referiría a nueva Dicta-

dura, sino a la aplicación rigurosa de la Ley. No puede tolerarse que se presenten a los tribunales con cuatro o cinco iniquidades. Nuestros procedimientos con toda energía, por el centro de Regimiento.

SE EXIJE EL CARNET A LOS ESTUDIANTES.—LOS PERIÓDICOS DE LA IZQUIERDA.

Para evitar la ingerencia de elementos extraños entre los estudiantes, se les exige a estos a la entrada en la Universidad el carnet escolar. —El sábado día 29 se celebrará una reunión de periódicos de la izquierda en la redacción de «Nosotros».

Se tratará de la defensa de la libertad de los periódicos de este país.

TELEGRAMA DE BERENGUER A LAS GUARNICIONES.

El general Berenguer dirigió un telegrama a las guarniciones. Exhortándolas de los conflictos sociales de Madrid y Barcelona, diciéndoles que se trata de un ciclo de colapsos sociales, bien conocido, que quizá tenga repercusión en otras provincias, pero las anuncia, que esta semana quedará restablecido el orden y normalizada la vida.

COMENTARIOS DE «EL SOL». El periódico «El Sol» comenta las declaraciones hechas por Berenguer y dice que no parecen poco meditadas.

Entiende que amenazar a España con un mal mayor no es táctica de gobierno. Insinuar desde la jefatura del Gobierno la posibilidad de una Dictadura, ante la cual el Gobierno se sentiría impotente, es despojarse de toda autoridad y colocar en la peligrosa situación de combate por dejación de poderes.

Contra esas afirmaciones, hemos de decir, añade «El Sol», que España no soportará otra Dictadura y que este no es un pueblo de miserables, capaz de vivir en perpetua

sumisión a los violadores de la Ley y a las escuelas pretorianas

UN TELEGRAMA DE BERENGUER.

Los Sindicatos libres de Barcelona telegrafiaron al general Berenguer, censurando la ineptitud del gobernador civil, que dejó desamparados a los trabajadores honrados, mientras pactaba con los sindicalistas y comunistas.

DECIMOS QUE SE DEVUELVEN. Se devolvieron desde Barcelona 10.000 décimos de la Lotería para el sorteo próximo, que se dejaron de vender a consecuencia de la huelga.

LO QUE PIDEN LOS MEDICOS. El Colegio Médico se ha dirigido a la Directiva de la Casa del Pueblo, solicitando que para cuando se les avise, en situación de huelga, que tan utilizar vehículos.

INTERROGATORIO DEL JUEZ. E juez especial que instruye su merio contra los provocadores de la huelga y otros que ejercieron coacciones, ha hecho extensos interrogatorios.

Ante el juez de distrito del Congreso declararon Besteiro, Largo Caballero y Cordero acerca de los sucesos desarrollados en la plaza de Neptuno.

DECLARACIONES DE BERENGUER.

Se han hecho extensos comentarios respecto de las declaraciones del general Berenguer. «La Epoca», «La Nación» e «la formación» las elogian. «La Voz» las censura, estimando que causaron zozobras al país, puesto que expresa el temor de no poder impedir la implantación de una segunda Dictadura.

EN BARCELONA SE ACENTUÓ LA NORMALIDAD.

Barcelona.—A pesar de las órdenes de los Sindicatos, el paro fué

casi total, excepto en el centro, donde abrieron comercios, talleres, etc.

En la ciudad se acentuó la normalidad. Salieron los taxis conducidos por sus dueños.

El público les recibió a pedras, rompiendo algunos cristales y entonces los coches se retiraron nuevamente a las cocheras.

Se presentaron al trabajo la cuarta parte del personal de la Compañías de Tranvías, saliendo 680 coches custodiados por la fuerza pública.

También circularon los autobuses. Este motivo numerosísimas incidentes y pedreas.

En las barriadas fueron levantados los adoquines y destrozados los bancos de piedra. Aquellos y estos fueron colocados en las calles interceptando la vía de los tranvías.

En la barriada de Colblanch hubo una refriega, cruzandose infinidad de disparos.

Resultaron dos jóvenes gravemente heridos. Uno se llama Juan Camacho y es natural de La Unión (Murcia).

Se rumoreó en las primeras horas de la tarde que en esta refriega habíahabido dos muertos, pero el rumor se desmintió oficialmente.

LA RECOGIDA DE BASURAS.—LA UNIVERSIDAD SIGUE CERRADA.

Salieron 160 carros, procediendo a la recogida de basuras amontonadas en la vía pública, por la falta de este servicio.

También circularon en esta labor varios camiones militares.

—La Universidad siguió cerrada. Los estudiantes se mantienen en actitud pacífica.

TRASLADO DE CADAVERES.

De madrugada fueron trasladados al cementerio los cadáveres de las víctimas habidas a consecuencia de los sucesos del lunes y martes. Por la mañana se les enterró, asistiendo los familiares y representantes de sociedades obreras.

TIROTEO ENTRE LOS OBREROS Y LA FUERZA.

Desde el Centro Autonomista se insultó a la fuerza, haciendo un tiroteo.

Entre las principales colisiones habidas destacó la del Arco del Triunfo, donde resultó gravísimamente herida de un balazo en el pecho una niña de 14 años.

Un grupo de obreros intentó incendiar un autobús, lo que impidió la fuerza pública.

Hubo varios contusos. Se suspende el servicio de tranvías.

Por la tarde se suspendió el servicio de tranvías. Varios coches se retiraron con los cristales rotos.

—En la plaza del Comercio se empezaron ametralladoras, también en el paco de Fabra y en la calle Bornis.

Se han practicado unas noventa detenciones.

LO QUE DICE EL GOBERNADOR.

El gobernador declaró que consideraba terminada la huelga.

Añadió que en el puerto descargaron 20 vapores, saliendo 200 carros. Trabajaron 4.000 obreros.

El gobernador dijo que espere algunos días la huelga en los pueblos.

Funciones en los teatros.—A las quines en las esquinas.—Manifestio de los trabajadores.

Por la tarde se reanudaron las funciones en el teatro Paralelo.

—En las esquinas se colocaron pasquines, firmados por fuerzas vivas, excitando a la cooperación ciudadana.

—La Unión General de Trabajadores dirigió un Manifiesto insistiendo en que deben reintegrarse al trabajo los obreros.

LA HUELGA EN GRANOLLERS Y BADALONA.

En Granollers y Arenys de Mar el paro fué general. En Badalona disminuyó el número

de huelguistas. En Manresa fué casi total el paro.

EN CASTELLON SE VA A LA HUELGA.

Castellón.—De madrugada se fijaron carteles en sitios céntricos exclamando a la huelga.

Los obreros entraron al trabajo, pero comisiones de sociedades lograron que abandonaran fábricas y talleres.

Dejaron de publicarse los periódicos.

Se practicaron cinco detenciones. El gobernador que acaba de posesionarse, ha prohibido toda clase de reuniones.

Cree que el paro solo durará 48 horas, y aseguró que el abastecimiento de la población no sufrirá entorpecimiento alguno.

La huelga en Sevilla.

Sevilla.—En la ciudad reina absoluta normalidad. Se han puesto en libertad varios de los detenidos. Quedan aun 14.

El gobernador declaró que la masa obrera es hostil a la huelga y que exigirá responsabilidades a los promotores.

Es probable que se traslade al Comisario jefe de Policía.

La Universidad continuará cerrada hasta el lunes, por orden del Rector.

Se solucionó la huelga agrícola de Málaga.—Los estudiantes valencianos en huelga.

Málaga.—Se solucionó la huelga agrícola.

Valencia.—Los estudiantes se declararon en huelga por 48 horas por solidaridad.

La huelga en Alicante.

Alicante. Las autoridades adoptaron precauciones ante los rumores que se habían tenido de que se iban a ejercer coacciones para un paro general.

En otras provincias.

En varias provincias los estudiantes se declararon en huelga como protesta al plan Callejo.

LA BULSA

Por telégrafo de la noche

Cotización del día 20

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes items like interior 4%, Amortizable 5%, Banco de España, Tabacos, Libras, Dollars, etc.

Estudiantes en huelga

Ayer mañana, como protesta al plan Callejo no entraron a clase los estudiantes de la Universidad que siguen esos estudios.

En manifestación marcharon a los centros de Enseñanza, recorriendo varias calles.

Los manifestantes marcharon al Gobierno civil, siendo recibida una comisión por el gobernador señor García Francos, quien, después de oír a los escuadras, les recomendó que disolvieran la manifestación.

No ocurrió incidente alguno desagradable.

Federación Sindical Hidrográfica del Segura

REUNION DE EMBALSSES DIA 19

Pantano de Talave. Volumen total embalsado, metros cúbicos, 0.000.000.

Desagüe, metros cúbicos, 194.227. Pantano de Alfonso XIII. Volumen total embalsado, metros cúbicos, 0.000.000.

Desagüe, metros cúbicos, 4.234. Pantano de Puentes. Volumen total embalsado, metros cúbicos, 471.790.

Desagüe, metros cúbicos, 24.105. Murcia 20 de Noviembre de 1930.

Advertisement for F.C. LORCA S.C. and Real Murcia F.C. including stadium information and match details.

Advertisement for BANCO CENTRAL, Sucursal en Murcia, listing capital, reserves, and interest rates.

EMPRESA INIESTA

Teatro Circo Villar

FUNCIÓN PARA HOY
Por la tarde a las seis y media y por la noche a las diez

Palacio de la Cinematografía

Éxito sin precedentes de la formidable producción totalmente hablada y cantada en español, titulada

La canción del día

dialogada por Muñoz Seca y Pérez Fernández, música del Maestro Guerrero. Cantada por Tino Folgar e interpretada por Faustino Brotaño y Consuelo Valencia

Nota: Mañana sábado,
El ruido del águila
maravillosamente interpretada por Milton Sills

CENTRAL CINEMA

Grandioso acontecimiento artístico

Viernes 21 de Noviembre a las diez y media de la noche

Debut, de la notable estrella coreográfica,
MINERVA
Arte, lujo, belleza y moralidad

Debut, de la reina de la canción española,
CARMEN FLORES

Media Luna-Cinema
PARA HOY
Desde las cinco de la tarde

1.ª La divertida comedia en dos partes
PERIQUITO ENTRE ELLAS

2.ª La preciosa comedia dramática en seis partes titulada
LA CIUDAD DEL PLACER
por Pablo Richter

Nota: Mañana
LA MARCHA NUPCIAL
por Eric Wom Stroheim

CINE POPULAR
PARA HOY

Desde las cinco de la tarde

1.ª La divertida comedia en dos partes
VINE Y ME FI

2.ª La colosal producción FOX en ocho partes titulada
EL HALCÓN DE LOS ATRÉS
por John Garrick

Nota: Mañana
EL JINETE DE LOS LLANOS
por Tom Mix

DE LA DIPUTACION

Una Comisión de Mula visita al Presidente

(=)

Ayer mañana recibió el Presidente de la Diputación varias visitas de Comisiones.

Entre ellas figuraba una de Mula de la que formaban parte el alcalde de aquella ciudad don José Meseguer y don Manuel Llanos.

Los comisionados dieron las gracias al señor Guirao por la aprobación de presupuesto de un camino a construir en aquel término, interesando la pronta realización de las obras.

El Presidente de la Diputación prometió tener muy en cuenta esta petición para el momento en que se ulimen las gestiones que se realizan entre el Banco de Crédito y la Mancomunidad de Diputaciones.

Parece ser que la Diputación de Segovia no está conforme con las bases aprobadas en la Asamblea de la Mancomunidad y el o ta vez provoque otra reunión de dicho organismo a fin de dar solución definitiva a cuestión de tanto interés

Hoy en el Central Cinema

DEBUT DE CARMEN FLORES

Esta noche debuta en el Central Cinema la gran cantante de aires regionales Carmen Flores, tan admirada del público murciano.

Con ella viene la notable bailarina Minerva, cuya actuación en Madrid ha constituido un grandioso éxito.

DESPUES DE UN HUNDIMIENTO EN MADRID

El abogado del arquitecto, pide la modificación del auto de procesamiento

Se denuncia la posibilidad de hundimiento de otra finca

(Por telégrafo)

Madrid.—El abogado del arquitecto que dirigió el edificio hundido en la Calle de Alonso Cano ha presentado un escrito pidiendo se modifique el auto de procesamiento.

—El juez señor Elola tomó declaración a la viuda del obrero Verruete, a la viuda de José Mas, y al padre de Luciano Diaz.

DENUNCIA DE OTRA OBRA

La Federación de Edificación ha denunciado la posibilidad de un hundimiento de otra obra, situada en la calle de Las Margaritas.

Dicha obra consta de cuatro plantas y ya hace algun tiempo que el Arquitecto que hizo los planos renuncia a la parte técnica.

Segun parece hay desplomes y un macho de sustentación que se ha quebrantado.

La denuncia se ha presentado en la Alcaldía.

ENORME CICLÓN EN TOKIO

Resulta devastada una población y mueren veinticinco personas

(Por telégrafo)

Tokio.—Un violento ciclón devastó la población de Bethany. Resultaron 25 personas muertas y 100 heridas.

Quedaron destruidos numerosos edificios, incluso las escuelas.

Infinidad de familias abandonaron sus hogares, ante el temor de un nuevo cicón.

EL CONTRABANDO DE ARMAS

En Irún ha sido detenido un individuo y en Hendaya otro

(Por telégrafo)

San Sebastián.—Las pistolas recogidas en Hendaya son 240 y no estaban controladas en la Aduana. Son del calibre 7 65

Se ha comprobado que las pistolas fueron adquiridas hace unos veinte días por un individuo de pelo cano, que según parece compró 400, pagando por cada una 23 pesetas. Se ignora si logró introducir algunas herramientas en España.

Dichas armas las depositó José Olazola en un local en Hendaya, quien después las trasladó a una vía muerta de los muelles de pequeña velocidad.

El descubrimiento se hizo cuando se trataba de esconderlas en toneles vacíos.

Olazola ha sido detenido y puesto a la disposición de la Aduana, pues parece de documentación para exportar mercancías.

En Irún ha sido detenido un individuo apodado El Chiquito y que se le da como complicado en el hecho.

Se cree que las armas estaban destinadas a Portugal.

El arrendatario del local, donde estuvieron los sacos ha sido detenido en La Coruña.

SORBE LAS DECLARACIONES DE QUESNAY

"El Sol" se extraña de unas frases que se insertan en "El Debate"

(Por telégrafo)

Madrid.—El periódico «El Sol», uno de cuyos redactores había celebrado una entrevista con el Director del Banco Internacional de Pagos. Mr Quesnay, se extraña de unas frases que han aparecido en «El Debate» y que se atribuyen a dicha personalidad financiera.

Como Mr. Quesnay no quiso aventurar al redactor de «El Sol» ningún juicio respecto del probable tipo de estabilización de la peseta, se extraña el citado periódico que expresara al de «El Debate» que a peseta deberá estabilizarse a un tipo entre 38 y 40 pesetas.

LA CONQUISTA DEL AIRE

Llegó a Santander el avión gigante alemán "O D X"

(Por telégrafo)

Santander.—A las dos de la tarde amaró en la bahía el hidroaleman «D. O. X.»

Acudió un gentío a presenciar la llegada del aparato, siendo acamados sus tripulantes antes al ser divisado.

Los tripulantes pidieron un práctico para buscar un buen fondeadero.

Pernoctarán en vista de temporal reinante.

Paraguas Modelo especial a Ptas. 13'50. Gran surtido.

ABANQUERIA DE RAYNELI (Platería, 22) Precio fijo.

EN EL ARENAL

Ayer se celebró el primer mercado de invierno

Como ya anunciamos, ayer jueves se celebró el primer mercado de invierno en la Explanada del Arrenal y orilla del río.

Hizo un día verdaderamente espléndido y estuvo muy concurrido el sitio donde el mercado ha comenzado a celebrarse aunque con algún retraso.

Se realizaron muchas ventas y el Comercio de la ciudad también estuvo muy animado de gente de los pueblos vecinos y de la huerta.

En el mercado de animales se observó bastante animación, verificándose muchas transacciones.

CUESTIONES DEPORTIVAS

Cabezo firma por el Athletic de Madrid

Madrid.—El jugador del Celta de Vigo, Cabezo, que formó pareja con el hoy defensa del Valencia, Pasarín, ha firmado ficha por el Athletic de Madrid

Se ignora la fecha de su presentación, pero se cree que sea anterior al primer partido de Liga.

ANTE LOS CONBATES QUE VA A CELEBRAR UZCUDUM

París.—Procedente de Nueva York ha llegado el empresario Brix que se dirige a Barcelona

Brix ha manifestado que a pesar de que Paulino pierda con Carnera el boxeador español embarcará para América, donde luchará con Griffith en Chicago y con Stribling en California.

LA REAL FAMILIA

Don Alfonso está de caza.— Regresa el infante don Jaime

Madrid.—A primera hora de la mañana y acompañado del duque de Maceda marchó el Rey a la casa de Campo

Pasó el día cazando.

—Regresó el infante don Jaime Asistió a una cacería en Cullera

EN EL MUNICIPIO

La sesión de hoy

Para esta tarde a las cuatro estaba anunciada la celebración de la sesión ordinaria de la Permanente.

Parece ser que esta sesión será levantada al comenzar, en señal de duelo por el fallecimiento de alcalde don Manuel Maza.

Como propuso el señor Alcázar en la sesión primera del Pleno, la Permanente adoptará el acuerdo, después de unas sentidas frases de la Presidencia, de trasladarse en comisión al domicilio de la familia del señor Maza para expresarle el sentimiento de la Corporación.

La sesión en la que serán despachados los asuntos que figuran en el orden del día, tendrá lugar mañana sábado a las cuatro de la tarde.

El arreglo de calles, continúa

(=)

Ayer tuvimos ocasión de hablar con el Presidente de la Comisión de Policía Urbana señor Durán, de quien interesamos datos respecto a las obras que vienen haciéndose para el arreglo provisional de varias calles céntricas que se hallan en condiciones muy deficientes para el tránsito.

Dijo el señor Durán que desde luego esos trabajos, de acuerdo con el alcalde, continuarán pues es una necesidad urgente. Se terminará el arreglo de la calle de Aigezar y seguirán las obras en la de Ferrero Alcázar y otras a medida que permita el estado económico del Ayuntamiento.

DE FUTBOL

El entrenamiento de ayer

Ayer se efectuó el anunciado partido de entrenamiento entre el Real Murcia y una Selección local.

Zamoreta y Muñoz se entendieron a la perfección deleitando a los aficionados con sus jugadas. La línea de medio carburó mucho, sobresaliendo Viguera.

Lirio, que figuraba en la Selección, pasó muy bien, distinguiéndose con Pardo y Frigola. Frigola es el defensor que procedente del Torrasent se ha quedado en Murcia. No despeja mal y es animoso.

EL COMANDANTE FRANCO

Se le aumenta ocho meses el arresto

Madrid.—Por las campañas que ha venido realizando en desprestigio de la aviación española, desde «El Herald», el comandante Franco ha sido castigado con un aumento de ocho meses en el arresto que se le impuso.

Espectáculos

CIRCO VILLAR.—Cine. A las seis y media de la tarde y diez de la noche.

«La canción del día».

MEDIA LUNA-CINEMA.—Cine permanente. Desde las cinco de la tarde.

«Periquito entre ellas» y «La ciudad del placer».

POPULAR.—Cine permanente. Desde las cinco de la tarde.

«Vine y me fui» y «El halcón de los aires».

NOTICIAS

SACRAMETADO

Se encuentra gravemente enfermo habiendo sido sacramentado nuestro estimado amigo e conocido comerciante de esta plaza don José Martínez López.

Dios quiera mejorar las horas del enfermo.

Antonio de la Peña

MEDICO OCULISTA
Consulta de 11 a 1.
SAN LORENZO. 11.

MERCADOS

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan:

LOS 50 KILOS

HORTALIZAS

Papas, 14'00; Tomates, 16'00; Bajocjas, 40'00; Pimientos menudos, 8'00; Pimientos gordos, 30'00; Boniatos, 8'00; Chirivias, 20'00; Nabicoles, 9'00; Cebolla seca, 7'60; Guisantes, 62'00; Alcachofas, 25'00; Habas, 75'00; Ajos secos, 20'00; Apios, 20'00; Cardos, 20'00.

FRUTAS

Melocotones, 00'00; Manzanas, 00'00; Ciruelas, 00'00; Peros, 45'00; Peras, 00'00; Peretas, 00'00; Albaricoques, 00'00; Nisperos, 00'00; Cerezas, 00'00; Melones, 00'00; Naranjas, 13; Limones, 12'50; Sandías, 00'00; Dátiles, 12'50; Granadas, 00'00; Uva, 50.

GENEROS DE CUENTA

Calabaza totanera, 00'00; Calabazas tiernas, 00'00; Pepinos, 00'00; Cebolla tierna, 0'70; Berenjenas 00'30; Ajos tiernos, 00'30; Lechugas, 0'40; Coles, 3'00; Coliflores, 4'00; Rábanos, 0'40; Acelgas, 0'0

PESCADERIA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta:

Merluza 6'00; Pescadilla 4'00; Atún 5'00; Mero 5'00; Emperador 3'00; Calamares 6'00; Dorada 2'50; Mújol 2'00; Magres 0'00; Salmónes 6'00; Sardina 1'20; Boga 1'00; Boquerón 1'00; Chirreite 1'20; Langostinos 20'00; Gambas 6'00; Almejas 2'00.

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

"LA FAVORITA" CARABAÑA "LA FAVORITA"

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA, 12, MADRID

JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS

BAZAR MURCIANO

Platería, 66 y 68

Murcia

Especialidad en objetos para regalos)o(Gran surtido en artículos de Perfumería)o(Productos de la

CASA GAL

SUCURSAL EN CARTAGENA:

CALLE DE Y R, 33

Unión Española de Explosivos

SOCIEDAD ANÓNIMA DOMICILIADA EN BILBAO

SI CURSAL EN MADRID: CALLE DE VILLANUEVA, NUM. 11

Fábricas en Vizcaya (Zuazo, Luchana, Elorrieta y Cabaurriba); en Oviedo (La Monjoya); en Madrid, en Sevilla (El Empalme); en Cartagena; en Barcelona (Badalona); en Málaga; en Cáceres (Aldea Moret) y en Lisboa.

PRODUCTOS QUÍMICOS.—Ácidos Sulfúricos y Oleum, Clorídico, Nitríco, Glicerinas; Sulfatos de Sosa, de Cobre, de Zinc, de Hierro y Ferrico; Sal común; Cloratos; Barnices Marca Necol; Colorantes; Materias Colorantes; Colorantes; Nitratos; Cloruros.

ESPECIALIDADES PARA LA AGRICULTURA.—Superfosfatos; Abonos Compuestos; Minerales y Orgánicos; Nitratos de Sosa y de Potasa; Cloruro de Potasa; Sulfatos de Amoníaco y de Potasa; Silvinitas; Escorias Orgánicas; Sulfatos de Cobre y Hierro; Azufre; Maquinaria Agrícola y Accesorios; Motores a Gasolina y de Aceites Pesados.

Laboratorios para el análisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los abonos más apropiados.

EXPLOSIVOS y ARTICULOS DE CAZA.—Dinamitas; Mechas; Detonadores; Pólvoras de Mina y de Caza; Cartuchería cargada y vacía de las mejores marcas Extranjeras y Nacionales; Escopetas para caza; Armas; etc. etc.

Para pedidos y demás detalles, dirigirse al REPRESENTANTE en MURCIA, don GERONIMO LOPEZ, calle de Angel Guirao, núm. 1 (antigua Casa de D. Gerónimo Ruiz).

Hospital Reina Victoria

HORA DE CONSULTAS
Medicina general, Dr. don José Vázquez Muñoz, lunes, miércoles y viernes a las 10.

Clínica general Dr. don Ramón Sánchez Pardo, lunes, miércoles y viernes a las 4 de la tarde.

Enfermedades de la mujer Dr. don José María Martínez Zamora, martes, jueves y sábados a las 10.

Enfermedades de la infancia e higiene y saneamiento en los niños Dr. don Emilio Sánchez Pardo, martes, jueves y sábados a las 5 de la tarde.

Enfermedades de la garganta, nariz y oídos Dr. don José Pérez Sainza, martes y viernes a las cinco de la tarde.

Enfermedades de la piel Dr. don Alfonso Paredón Cimatón, lunes, miércoles y viernes a las 5 de la tarde.

Enfermedades del pecho (corazón y pulmones) Dr. don Antonio Amorós Sánchez, martes, jueves y sábados a las 5 de la tarde.

Enfermedades infecciosas y de la nutrición Dr. don Francisco Villar Romero, todos los días a las 11.

Enfermedades del sistema nervioso don Miguel Ángel Cremadas, martes, jueves y sábados a las 11.

Enfermedades de vías urinarias Dr. don Fugoso C. no Sería, martes y viernes a las 5 de la tarde.

Enfermedades de los ojos Dr. don Antonio de la Peña Belquer, todos los días.

Enfermedades del estómago Dr. don Francisco Giner Hernandez, lunes, miércoles y viernes a las 11.

Enfermedades de la boca y dientes Dr. don Antonio Bracusa, Murcia los jueves a las 8 de la tarde.

Casa de Socorro

HORARIO DE LAS CONSULTAS A CARGO DE LOS ESPECIALISTAS DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL

CONSULTA DE FISIOLÓGICA Dr. don Carlos... Lunes, miércoles y viernes a las 10 de la mañana.

CONSULTA DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS Dr. don... Lunes, miércoles y viernes a las 10 de la mañana.

CONSULTA DE ENFERMEDADES DE LA INFANCIA Dr. don... Lunes, miércoles y viernes a las 10 de la mañana.

CONSULTA DE GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS Dr. don... Lunes, miércoles y viernes a las 10 de la mañana.

CONSULTA DE ENFERMEDADES DE MATEZ Y ENBARAZO Dr. don... Lunes, miércoles y viernes a las 10 de la mañana.

El Decano Director, Francisco Ayup.

Banco Español de Crédito

Capital social 100.000.000 de ptas.

Sucursal de Murcia CALLE DE AHORROS

Director Dr. José Carrillo Lozano

del Instituto Rubio y del Real Dispensario Antituberculoso de la Princesa, de Madrid

Director del Dispensario de Tuberculosis—Médico de 1.ª de la Beneficencia Municipal de Murcia

Director del Dispensario de Tuberculosis—Médico de 1.ª de la Beneficencia Municipal de Murcia

Director del Dispensario de Tuberculosis—Médico de 1.ª de la Beneficencia Municipal de Murcia

Director del Dispensario de Tuberculosis—Médico de 1.ª de la Beneficencia Municipal de Murcia

Director del Dispensario de Tuberculosis—Médico de 1.ª de la Beneficencia Municipal de Murcia

Director del Dispensario de Tuberculosis—Médico de 1.ª de la Beneficencia Municipal de Murcia

Director del Dispensario de Tuberculosis—Médico de 1.ª de la Beneficencia Municipal de Murcia

Director del Dispensario de Tuberculosis—Médico de 1.ª de la Beneficencia Municipal de Murcia

Director del Dispensario de Tuberculosis—Médico de 1.ª de la Beneficencia Municipal de Murcia

Director del Dispensario de Tuberculosis—Médico de 1.ª de la Beneficencia Municipal de Murcia

Director del Dispensario de Tuberculosis—Médico de 1.ª de la Beneficencia Municipal de Murcia

Director del Dispensario de Tuberculosis—Médico de 1.ª de la Beneficencia Municipal de Murcia

Director del Dispensario de Tuberculosis—Médico de 1.ª de la Beneficencia Municipal de Murcia

Director del Dispensario de Tuberculosis—Médico de 1.ª de la Beneficencia Municipal de Murcia

Director del Dispensario de Tuberculosis—Médico de 1.ª de la Beneficencia Municipal de Murcia

Director del Dispensario de Tuberculosis—Médico de 1.ª de la Beneficencia Municipal de Murcia

Director del Dispensario de Tuberculosis—Médico de 1.ª de la Beneficencia Municipal de Murcia

Director del Dispensario de Tuberculosis—Médico de 1.ª de la Beneficencia Municipal de Murcia

Director del Dispensario de Tuberculosis—Médico de 1.ª de la Beneficencia Municipal de Murcia

Director del Dispensario de Tuberculosis—Médico de 1.ª de la Beneficencia Municipal de Murcia

Director del Dispensario de Tuberculosis—Médico de 1.ª de la Beneficencia Municipal de Murcia

Director del Dispensario de Tuberculosis—Médico de 1.ª de la Beneficencia Municipal de Murcia

Director del Dispensario de Tuberculosis—Médico de 1.ª de la Beneficencia Municipal de Murcia

Director del Dispensario de Tuberculosis—Médico de 1.ª de la Beneficencia Municipal de Murcia

Director del Dispensario de Tuberculosis—Médico de 1.ª de la Beneficencia Municipal de Murcia

Director del Dispensario de Tuberculosis—Médico de 1.ª de la Beneficencia Municipal de Murcia

Director del Dispensario de Tuberculosis—Médico de 1.ª de la Beneficencia Municipal de Murcia

Director del Dispensario de Tuberculosis—Médico de 1.ª de la Beneficencia Municipal de Murcia

MUY PRONTO, EL LIBRO

ROSAS LÍRICAS

(Poesías escogidas)

por LEOPOLDO AYUSO

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

Sociedad Minero-Metalúrgica Zapata Portmán, S. A.—La Unión.—Cartagena
Casa fundada en 1890

Grandes talleres de fundición, calderería, maquinaria y electricidad
Bombas centrífugas, separadoras magnéticas, molinos y trituradoras, motores eléctricos de la Luth & Rosens, motores fijos y marinos, Avance para aceites pesados. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias mineral y metalúrgicas
Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales
Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 caballos

Dispensario Antituberculoso de la Princesa

Plaza de la Princesa núm. 2.

Enfermedades del pecho Dr. don... Lunes, miércoles y viernes a las 10 de la mañana.

Enfermedades de los ojos Dr. don... Lunes, miércoles y viernes a las 10 de la mañana.

Enfermedades de la garganta, nariz y oídos Dr. don... Lunes, miércoles y viernes a las 10 de la mañana.

Enfermedades de la piel Dr. don... Lunes, miércoles y viernes a las 10 de la mañana.

Enfermedades del estómago Dr. don... Lunes, miércoles y viernes a las 10 de la mañana.

Enfermedades de la boca y dientes Dr. don... Lunes, miércoles y viernes a las 10 de la mañana.

Pascual García Ibáñez

VINOS Y ALCOHOLES

VINO TONICO TORINO

MURCIA

Las enfermedades del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

dolor de estómago, dispepsia, acedias y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Poderoso tónico digestivo que triunfa siempre.

Venta: Principales farmacias del mundo.

Iba muy preocupado, pues los indicios que había cogido hasta entonces no le daban resultado alguno positivo.

Si los supuestos tratables en grande no eran Felipe y su orlado, ¿dónde buscar la pista verdadera?

Ocurriósele tomar como base de sus investigaciones lo que le fué de la prisión de Raúl, es decir, la fuente de los rumores y de los anónimos, lo que quizá diera resultado.

Al entrar en el Hotel el Louvre se encerró en su cuarto para consignar en una especie de memoria el resultado de los pasos dados por él en Pontarmé y en la Chapelle-en-Serval, y se decidió a practicar por otro lado nuevas investigaciones.

Cuarenta y ocho horas de continuo ejercicio exigieron los preparativos de viaje de la baronesa de Grouse y de sus hijos.

Mucho deseaba Grouse y Raúl tener ocu-

sión de verse a solas, aunque sólo fuera un instante, pero Felipe, a quien y hubiera de recomendarle la ausencia de vista. Sólo en la mesa se veían, y a presencia de Felipe y de su madre obligados a mirarse como personas indiferentes.

La tristeza de Grouse se acentuó, y Raúl, que no pudo menos de advertir, sufría tanto como su madre.

—¿Cuándo será yo libre y me volveré habitador?—se preguntaba con fuerte impaciencia, apurando a Felipe para que terminase su escrito justificativo. Felipe le respondió:

—Querido primo, no es el mundo ni por que yo comprendo la prisión; pero antes de ir al Tribunal para ser oído, si tu fuera necesario, la hora del juicio, que si lo fuera me iría bien, y si no, te recomendaré el ungüento de los dentistas. Quererte en un momento los ojos que parecen que has sido víctima de una infame estumata y los teneré. De todos modos estas horas que he portado algunos días más!

El infame quería ganar tiempo para realizar

el plan diabólico que bullía en su cerebro. La visita para dar la partida de la baronesa, escribió a Raúl, pero él sólo que, con gran sentimiento suyo, no podía acompañar a aquella tarde. La señora de Grouse tenía que salir a hacer algunas compras.

Raúl tuvo que esperar hasta que se dejaron con Grouse, pero la baronesa de Grouse rogó a su lechera que le acompañase, y el chisquero joven, que ya no podría ir hasta la hora de comer, resolvió emplear el tiempo visitando al doctor Gaberto.

Al dejar a su madre y su primo, después de la conversación que hemos asistido asistido, Felipe se dirigió a su casa. Justa esta a su Felipe, no no ya no podría ir hasta la hora de comer, resolvió emplear el tiempo visitando al doctor Gaberto.

El orlado pensaba:

—Cuanto mi amo no me dice nada, es que la cosa no va muy bien. Nuestras esperanzas me